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Périple du cavalier  
Sur un échiquier classique ou non, faire progresser un cavalier de case en case de 

façon telle qu'à la fin toutes les cases soient visitées et cela une seule fois. 
On note le numéro du mouvement pour atteindre une case de 0 à 63 (ou n² – 1 pour 

un échiquier de taille différente). La numérotation est transposée de 1 à 64 
dans le cas de la recherche de configurations magiques.  

 
Le périple du cavalier est impossible sur les échiquiers de taille 2, 3 et 4.  

Il y en a 1728 de taille 5 ;  
6,6 millions de taille 6; et 
des milliards pour les suivants. 

 
Exemple avec le dessin du parcours  

 
 

http://villemin.gerard.free.fr/Puzzle/EchecCa2.htm
http://villemin.gerard.free.fr/TABLES/aaaIndex.htm
http://villemin.gerard.free.fr/Puzzle/EchecCa6.htm
file:///C:\WWWFree\Puzzle\EchecCa2.htm%23quant
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Exemples selon la taille de l'échiquier 

 
5 × 5 

 
 

Symétrique et progression arithmétique sur la diagonale 
Somme 26 sur les diamètres: 1 + 25 = 16 + 10 = … = 26 
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6 × 6 

 
 
 

Symétrique 
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7 × 7 

 
 

Dudeney – Symétrique  
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8 × 8 

 
 

Symétrie centrale 

 
 

Semi-magique – Somme 260 
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9 × 9 
En tresse de border (border braid) – Lucas  

Un parcours périphérique et un parcours complet dans l'échiquier central 

 
Procédé reproductible pour toutes les tailles impaires suivantes. 

Il est même possible de construire des tresses concentriques. 

 
Exemple avec 17 
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10 × 10 
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11 × 11 
Présence des carrés sur la ligne du haut 

 
 


